Kepaioro 10

I'pagwkéc Iapaoctacsi oto
Enineoo

210 Ke@Ahowo aLTO B0 TAPOLGIAICOVUE OVOAVTIKA TIC YPAPIKES TOPUCTACELS
GUVOPTACEMY OTO €Mimedo, Ol omoieg mapovctdlovtal 6e SAPOPES HOPQEC, Kot
GLOTHUOTO CULVTETAYUEVOV. AKkOuo, Oo dovpe mhg Snuovpyodvion to Pacikd
OYNUOTO OTO EMMESO KOl TMG UTOPOVLE VO, SNULOVPYHCOVUE GYNLLOTA E KIVNON OTIg
500 0106TACELS.

10.1 I'pa@wn Iopdotacn Xovaptnong

Oa Eexwvnoovpe pe v NN yvwot) and mponyodueve kepalowa €vtoAn plot,
TopoVG1ALoVTag aPKETEG AETTOUEPELES Y10 TIC TAPAUETPOVS TOL OVTH SEXETAL.
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Anurovpyei ™y I poagixy Hapactacny uias Ekppocis-

Heprypapii: oVVAPTHOHG.
T'evikn ovvraln: plot(expr,h,v,0pt)

H éxppaon M n ovvapmon g omoiag Oa

eXpr- ONUIOVPYNCOVUE TN YPOPIKT TOPAGTOGCT).

IiepipEap s h: Optlovtio daoTnpa.

v: Kd&beto d1dotnpa.

Av BéAovpe TN YPOQIKN TOPACTACT TEPICCOTEPOV GLUVAPTNCEDY GTO {310 GLOTN LA
a&Ovev, UTOPOLUE Vo YpAWOLUE TNV &viol otn popoen plot ([f,gl,h,v,
opt);

Hoapaderypa: 10-1
Na yivel 1 Ypoeikn Topdotocn Tng cuvapTnon x* ot0 dtotnua. [-2,2].
Avon:
Opilovpe tn cvuvaptnon f.
>fi=x->x"2;
f=x—x

ZNTape apyKa T Ypopikn g mopdotact xopig vo opilovue ddoTtnua yio To X Kot
o1 ovvéyetla opilovtag ddoTnua Yo to X 1o [-2,2].
>plot (£(x),x);

>plot (f(x),x=-2..2);

100 4,
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Av B&hovpe va @ovel Kot 0 apvnTIKOS NUAEOVIS Y, TOTE UTOPOVUE VO, SDGOVUE TYUEG
YL 0 y.

>plot(f(x),x=-2..2,y=-4..4);

[J

H eviod) plot déxeton emmAéov kou GAAES TOPAUETPOVS, TOL UTOPOVV VO LOG
BonBncovv va dnpovpyncovpe OLOPPES YPOPIKEG TAPACTACELS.

Hapapetpog Emloyég

Opilel 0 ypdpHO TG YPOPIKNG TopdoTaons. Avvarés
nués caquamarine, black, blue, navy, coral, cyan
color= brown, gold, green, gray, grey, khaki magenta,
maroon, orange, pink, plum, red, sienna, white, yellow.
nwpoemhoyn givar: black

Opiler tov oMo Tev a&dvev mov Ba eupaviCovial.

axes =

Avvorég tyuég: frame, boxed,normal,none

Opiler av n ypagwn mapdotoaon Oo oynuaticOel amd
style= onueia, cvveyorevn Ypoupun 1 dAilo copforo.

t: z z . . .
op Avvarés  tés:  line, point, patch, patchnogrid.

nwpoemoyn givan 1 line.

labels= [x, y] | Opilet to keipevo mov Oo eppaviletal otovg dEoveg.

title= O TitAOC TG YPOPIKNG TOPAOTUCNC.
leoend=s Ortav éyovpe meplocodTEPEG MO Uio KOUTVOAES, TOTE
& onovpyel vroonueimon Yo kébe pio amd oLTES.
_ To péyeboc TV cLUBOL®V TOL YPNCLLOTOLOVVTAL.
symbolsize=

nwpoemloyn givar:n=10

IHivaxag 16. [opduetpor g eviodng plot.
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Hapéaosiypa: 10-2
Na yiver n ypogikn Tapdotacn g cuvaptnong sin(x) oto didotnua [-27,27).
Avon:

210 mopddetypo avtd Bo oynUOTICOVUE TN YPOEIKY TOPACTOCT YPTCLLOTOIOVTOS
onueio (style=point) ypodpatog urie (color=navy) kot ot a&oveg Oa ivar ot
Hope1| KouTIoV (axes=boxed), evd B SOCOVLE KOl TITAO GTN YPAPIKY| TAPAGTACT).

>plot(sin(x),x=-2*Pi..2*Pi,color=navy, title="Hultovo",
style=point, axes=boxed) ;
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Mmopobie emiong GYNUATICOVUE TNV YPAPIKN TOPAGTOCT YPTNOLLOTOIDOVTAS CNUEiN
(style=point) ypoporog koékkivov (color=red), ovth ™ Qopd HLeYOAVLTEPOL
peyébovg, (symbolsize=30) kot dEoveg otn popen frame (axes=frame),

>plot (sin(x),x=-2*Pi..2*Pi,title="Hultovo",axes= frame,
style=point, symbolsize=30,labels= [time,height]);
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210V TOpOKATEO TIVOKo aKoAovBohV KATOoleG EMMALOV TOPAUETPOL TNG EVIOANG

plot,

Hapapetpog

Emoyég

opt

coords=

Opiler t0 oVOTMUO TV GVVIETOYUEVOV 7oV Oa
xpPNoYLoToIN OEl.

Avvatég twég: bipolar, cardioid, cassinian, cartesian,
elliptic, hyperbolic, invcassinian, invelliptic, logarithmic,
logcosh, maxwell, parabolic, polar, rose, tangent.

npoemiloyn| glvar: Cartesian.

filled=

Opiler €bv n TEPLOYN OVAUESH GTNV KOUTOAN
NG GLVAPTNONG Kot TV a&ova X Ba givar
CYELATNY UE YPDOUQ T} OL.

Avvotég TIWEG: true, false

tickmarks=[m, n]

Opiler tov apBud tov onueiov mwov Bo eppaviCovron
OTOVG AEOVEG.

xtickmarks=

O ap1Buog TV onueiov mov Ba epeavifovrol otov dEova
X.

ytickmarks=

O apBuog Tov onueiov mov Ba epeavitoviol oTov déova
y.

discont=

Opilel av Ba eppaviovtal ol acLVEYELEG.
Avvatég Tég: true, false

wpoemloyn elvat: false

numpoints=

Opiler 1OV €Adyoto oapBud onueiov mov Oa
ONUIOVPYOVV T YPAPIKT TOPAGTOCT).

npoemloyn glvar:50

resolution=n

Opiler v opldvtia avdivon oe pixels.

TpoemA0YT givor:n=200

scaling

Opiler v KAipaxo.
Avvorég Téc: constrained, unconstrained.

Tpoemroyn elvat:unconstrained.
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OpiCet To my0g TG ypapun.

thickness=
npoemloyn giva: 0.
Opiler to av vrodipedovy Ta dlaoTirate YAPAENG TG
opt YPOPIKNG TOPACTAONG OCTE VO €YOVUE  KOADTEPO
. OTOTEAEGLOL.
adaptive=

Avvatég Tipéc:true, false

TPOEMAOYT Elvan true.

Iivaxag 15. [opduetpor s evioln plot yia tyv evkpiveia.

Hapadetypa: 10-3
Na yivel n ypo@iki nopdotacn g cvuvdptnon sin(x) oto didotnuo [0,27].
Adon:

Me v mopduetpo coords opilovpe to cOHOTNUE GUVTETAYUEVOV. Ag dobue N
YPUQIK mapdotaon tov Sin(x) oe molkég ovvietayuéves. [ TN ypaeikn
TOPACTOOT GE TOMKEG GUVTIETUYUEVEC VTTAPYEL KOl 1| VIO polarplot mov Oa
GUVOVIN|GOVLLE GTN GLVEXEL.

>plot(sin(x),x=0..2*Pi, coords=polar);

0.8
0.6
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0.2

04 072 0Z 04
®a ypnoomocovpe GAleg dvo TOPAUETPOVS TOL Tivaka 15, v moapdpepo
tickmarks, yw va gppaviCovtor ot tnég 10 onueiowv otov opilovrtio Kol otov
KkédBeto GEova, Kot TV mopdpetpo thickness, yio va avENCOVHE TO YOG TNG
VPO,

>plot(sin(x),x=0..2*Pi, coords=polar, tickmarks=
[10,10],thickness=5);
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Hapéaosrypo: 10-4

—Lovx<l1
Na yiver n ypoeikn Tapdotaocn g cvvaptmong f(x) = .
x ovx>1
Avon:
210 mopAdEYHa aVTO EXOVLE PO OCLVEYT] TOADKANOT GuVApPTNON.
Opiovpe v f.
> f:= piecewise( x<=1, -1, x>1,x );
-1 x<1
f=A
X I <x

ZnTape T YPAPIKN TopdcTtoch TG oto ddonua [-2,2].
> plot(f(x),x=-2..2, thickness=3);

BAémovpe 61t ekel 6mov €xovpe acvvéyelr to Maple gvavel pe pia kaBetn ypopun.
IMa vo un yivetatl avtod, Tpocétovpe ™y Tapduetpo discont=true.

> plot (f(x),x=-2..2,discont=true);
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'/

Ag dovue HoL OKOUO YPAPIKY TAPACTACTG OlIKAAONG ocuvaptnong, g YVOOoTNg
Heaveside cuvaptnong.

>plot (Heaviside (x),x, thickness=3,title="Heaviside
function",discont=true) ;

1.8+
0.6+
0.4

0.2

08 6 4 20 2 4 65 8 1
e avtd 10 onueio Oa  ¥PNOWOTOMCOVUE TNV EVIOAN convert, vy va
LLETATPEYOLLE TNV €TOUN EVTIOAN LAOTOINOMG NG ocuvaptnong Heaviside og
TOAVKAQLO).
> convert (Heaviside (x) ,piecewise, x);

0 x<0
undefined x=0
1 0<x

Mapdocrypa: 10-5

Na yivel n ypo@iki nopdotacn g cuvaptnong f(x)=tanx.
Adon:

OpiCovpe 11 cvvaptnon.
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> f:=x->tan (x);

f:=x—> tan(x)

Av {ntioovpe ™ YPOQEIKN TNG TAPACTACT], TO ATOTEAEGHO oV O whpovpe de Ba
glvar kaBohov kavomomtikd. BAémovue ot

>plot (f(x),x=-2*Pi..2*Pi);

3000

2000

1000

| | |

& [ 2 " I 1 [

Av ddGOoLE SAGTNIO KOt GTIG TIUES Y, TOTE:

>plot (f(x),x=-2*Pi..2*Pi,y=-4..4);

1
3

y o2

-2

-3

-

‘Eva kxoAvtepo amotéleopa Oa €yovpe, av Oécovue v TopaueTpo discont=true.
Torte dev gppavifovtat o1 acOUTTMTEG (KAOETEG YPOUUUES).

>plot(f(x),x=-2*Pi..2*Pi,y=-6..6,discont=true,
xtickmarks=[-6.28="2p",-4.71="-3p/2",-3.14="-p",-1.57="-
p/2",1.57="p/2",3.14="p",4.71="-3p/2",6.28="2p"],
axesfont=[SYMBOL, 12]) ;
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2n -2 m -2 2 T =3m2 T

=

-2

—44

5

Hapaocrypa: 10-6

No yivet 1 ypagwn maphotacn e ovvdpmong f(x)=x"—2 ka v
YPOUHOCKLOOTEL 1| TEPLOYN MOV TTEPIKAEieTAL 0O TN GLVAPTNON Kot ToV GEova X'x .
Avon:

Me v mapauetpo filled umopovue va opicovpe, ov BEAlovue, yépoua otnv
TEPLOYN TOL TEPIKAEIETOL OO TN GLVEAPTNOT KOl TOV AEOVA TV X.

>plot(x"2-2,x=-2..2,y=-4..4,filled=true, color=[bluel]);
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Hoapaustpog Emidoyég

Opilel tov TOHMO NG YPOUUOTOGEPAC Y10, KEIUEVO
oTNV EVTOAN plot.

family=TIMES,COURIER,HELVETICA,SYMBOL.
style= ROMAN, BOLD, ITALIC, BOLDITALIC.

font=

[family, style, size]

size= 1o HLéYEBOC TG YPOLLUOTOCEPAC.

axesfont= Opilet Tov TOHTO TG YPOULATOGELPAS Y10, TOVG AEOVEG

Opiler tov TOMO TNC YPOUUOTOGEPAS Yoo TNV
titlefont= TapapeTpo title.

Avvatég TIéG: eketveg T mapapétpov font.

opt

Opiler T0v TOMO TNG YPOLUOTOCEPAS Yo TNV

labelfont= :
mopdpetpo labels.
o Opilel v katevBuven tov KEWWEVOL 6TOVG GEOVEG,
labeldirections=" | 1o omofo  opicOnke omd MV TAPGUETPO
[X, y] labels.Avvatég TIHEG: horizontal, vertical.

[Ipoemiloyn: horizontal.

Hivaxag 16. Ilopouetpor tc evioing plot yia keiuevo.
Hapaoerypa: 10-7

No yivel 1 ypagikii Tapdotaon g ovvapmong f(x) = x”sin’(x) oto Sidotpua [-
Sm,5m].

Avon:

Edd 0o opicovpe TpdTa T cvvapmon f .

> f 1= x -> x"2 * sin(x)"2;
f=x— x*sin(x)?

>plot( f(x), x = -5*Pi .. 5*Pi, font=[COURIER, BOLDOBLIQUE
,10],titlefont=[HELVETICA, BOLDOBLIQUE, 16],title="H
ocuvdptnon x"2*sin(x)");
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H ouvdprnon x*2*sinfx)

236‘—_
156‘—5
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10.2 Odnyog I'paguxiyg HHapdotaong

‘Eva axopa yapoxtnpiotikd g ékdoong 11 tov Maple givor n duvatotnta mov divet
VO OYNUOTICOVLE YPUPIKEG TOPOCTAGELS YPNOILOTOLOVING TIG EVKOAIEG €VOG
«odnyoH».

Av oto @OAAO epyaciog EVEPYOTMOWCOLHE apYlKO TO mokéto plots kol
YPNOULOTOGOVLLE TNV EVIOAN interactive, TOTE UTOPOVUE VO EVEPYOTOIGOVLE
TOV 001YO0 YPAPIK®DY TAPUGTAGEWDV.

>with(plots):

> interactive (sin(x));

B 2.0 Plot (plog)
Waruatie Labwl  Cwimritation
S— o of x frees]. 7P wofrei e —
¥ Interactive Plot Builder r__”’g‘g‘ Range o | tof [y [ronmsessa =]
e Tile
Select Plat r [r—
[ine -] | | foine
& BB - Firas 5] o s] e | s
. - har - Wi
" 2-D Conformal plot of a complex-walued function ot =] fn <]
P Constraned Scaes -
2 y '
3D Caonformal plot of a complex-valued function rross 10 =] et
" 2-D Complex plot Color Resolution 00 -
Fedgiace Pkt F
" 3-D Complex plat red | o |H o
B
Morrber o Pty [=0 -]
Timas  « - H !
Next Cancel : L] faesian =]
Bark Poeset coredl | e |
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Méca amd avtdv Tov 00Nyd UTOPOVLE VO, PLOLIGOVLE TIG O1APOPES TAPAUETPOVS TNG
YPAPIKNG Topdotacns mov {ntdue. XpnoLOTOIOVTOG OTN CLVEXEWL TNV EMAOYN
plot éyovpue:

10.3 I'pagwn Iopastacn [oriov Xovaptiice®v

270 TWOPOKAT®O TOPASEIYUO  YPNOUYOTOOVUE TNV  EVIOAN plot 7y va
dnuovpynoovpe oto O ovotnua  aOvav TN YPOQEIKN TOPACTACT  dVO
GUVOPTCEMV.

Hapaoctypo: 10-8

Na yivouv 610 1810 ovotnuo a&Ovmv o1 YPOEIKEG TUPUCTAGEL; TOV CUVOPTHCEMV
cos(x) ko x°.

Adon:

> plot([sin(x),cos(x)],x=-2*Pi..2*Pi, colour=[blue, red],
title= "Tplywvouetplkéc Juvapthoeltg¢ Sine - Cosine" ,
titlefont=[TIMES, ITALIC,18], legend=["Sine", "Cosine"]);

FpPIyeovorceTpIES ZUVvapTReeEris Sirte — Cosirze

ooooo



208 Ewayoyn oto Maple

Hapdaosypa: 10-9

Na yivouv 610 1010 cvotnua aEGVmV oL YPOEIKEG TAPUCTAGELS TOV GUVUPTHGEMV
4—x* kon X° KoL vol YPOUHOOKIOOTEL 1] HETAED TOVG TEPLOYN.

Adon:

Mo ™ ypappooxioon g meployng LETaED TV dV0 GUVAPTAGEWDY YPTCULOTOLOVUE
v evioM) plot pe v mopbpetpo filled=true.

> plot([x"2,4-x"2],x=-2..2,filled=true,color=[COLOR (RGB,
.9,.9,.99), blue],scaling=constrained);

10.4 Xyedalovrog Xnpueio

210 ke@GAao 3 eldape mOG UTOPOVUE VO TOPUCTNCOVUE OMUEio. LE TNV EVIOAN
listplot tov makétov plots. Todpa Bo dodue DG pmTopovpe va £YovUE TO 1d10
OTOTELECLLOL LLE TN XPNON TNG EVIOAN plot.

Heprypapij: 2yeordaler Znucio 6to eminedo.
T'eviky ovvraln: plot([ [xL,yl],[x2,y2],...], opt)

Ot cuvtetaypéveg onpueiov divovion
UEGOL OE TETPAYWOVEG OLYKOAES KOl TOL
onueia yopilovral pe KOUUQ.

[ [xLyl],
[x2,y2],...]

Hapaustpor:

To ovuporo mov ypnoyLomoleitot yio Tnv
symbol= avaropdoTaon Tov onueiov: BOX,
CROSS, CIRCLE, POINT,DIAMOND.
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nwpoemhoyn givar: POINT

To péyebog T@v GUUPBOA®Y TTOV
symbolsize= | XPNOWOTOI0VVTAL.

npoemAoyn| glvar:n=10

opt O,t1 ko1 oty evioAn plot.

Hoapadsypa: 10-10

No  nopactadodv  oto  emimedo ta  onueia  (0.5,1.2), (L1.5), (1.2,2),
(—0.3,—0.5), (—0.3,0.5).

Avon:

Xpnoyonoidviag v eviod] plot oyedalovpe to onueio, YPOUOTOS UTAE,
pey€bovug 20 Kot oyfLOTOC SLopaVTIOD.

> plot([[0.5,1.2],11,1.5],11.2,2],[-0.3,-0.51,([-.3,0.5]1,
style=point,color=blue, symbol=diamond, symbolsize=20) ;

2 <

Av oty mopomdve evioln, avti yw style=point, ypnoyLomomcovue
style=1line, 10 anotéleoua Oa gival o tebracuévn ypouur, n omoio SiépyeTon
amd T onueia avtd EEKIVOVTOS amd VTO TOV TOPAOETOVUE TPAOTO Kol TEAELDVOVTOG
0710 TELELTAIO.

> plot([[0.5,1.2],[1,1.5],[1.2,2]1,[-0.3,-0.51,[-.3,0.511,
style=line,color=blue);
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10.5 Xnpeio kon I'pagikéc lopaotdoerc.

Av 0élovpe va oUVOLACOVUE EMUEPOVS YPOUPIKEG TOPUCTACEL, TPEMEL VO
YPNOULOTOGOVLLE TNV EVTIOAN display TOL TOKETOV EVIOA®MY plots.

Heprypaopn: Eugaviéer oo ioro eiotnue a&évawy 6o 1
TEPIGOOTEPES PPAPIKES TOPOACTAGCEIS.
T'evikcn ovvraln: display( eixéval, sikoval,... )
IHoxéro: plots

H gvtol) display maipvel i ToapapéTpous TG eVIoag plots.
HMapdoerypa: 10-11
Noa mopactafodv 610 1010 choTUe, 0EOVOV M YPOPIKT TOPACTACT TG TOPOPOANS

x> -9, ™m¢ evbeiog —3x+5, kabbg kot Twv onueimv toung tovg mov givon [-1,8],
[4.-7].

Adon:

>with(plots) :

Opilovue ¢ pictl ™ ypagikn Topdotact e mapafoing Kot g evbeiag.
>pictl:=plot ([-3*x+5,9-x"2],x=-3..5,color=[green, red]):

Opilovpe wg pict2 ta onpeia [-1,8], [4,-7], Ta onoia {ntdpe va eivar xpOUOTOG UTAE
KOl VO TTOPLOTAVOVTOL E LUKPOUE KOKAOUG.

> pict2:=plot([[-1,8]1,[4,-7]],style=point,color= blue,
symbol=circle) :

ZNTape vo ELPAvVIcTOVV 6TO 1010 suoTNHa aEOVmV ot 500 ikdveg pict] Kot pict2.

>display(pictl,pict2);
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-15

Av Bélovpe o€ (o YPOQIKY TOpAcTOoT] VO TPOcHEcovE KEIUEVO GE OMOLOONTOTE
0éom TG, LWTOPOVLLE VO YPNCLOTOGOLLLE TNV EVIOA textplot.

Leprypagij:

Eugpavidel keiuevo o€ mpoxabopiousvy Oéon.

I'eviknj cvvraén:

textplot(x,y," keiuevo''|)

Ilaxéro:

plots

Opilovpe og txtl 1o keipevo mov BEAovE va eppavictel otn Béon [-1,8].

>txtl:=textplot([-1,8,"1lo onueio Toung"]):

Oupou, opilovue To txt2.

>txt2:=textplot([4,-7,"20 Inueio Toung"]):

Zntape v ELPavIcToVV 6To 1010 choTNUe aEOVEY 01 dVO g1KOVEG pict] Kot pict2 Kot

To txt] kon txt2.

>display(pictl,pict2, txtl, txt2);

20 SRR OHTC
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10.6 I'pagwn Hopdaotacn [emreypévng Xovaptnong

Mo ™ ypoewn mapdotacn GLUVAPTNONG TOL PpiokeTol G TETAEYUEVY HOPON,
YPNOLOTOOVUE TNV EVTOM) implicitplot 7oL TOKETOL EVIOAGDY plots.

z Anuiovpyei Tn ypagiKy TaPacTAcH HIAS EKPPACHG-
Heprypapij: NHLODPYEL TH YpapLKY TTOp 1 H10G EKPpacts
OVVAPTHONS IOV PPICKETOL OE TEMAEYUEVY HOPPH.
T'evikij cvvradén: implicitplot (expr, x=a..b, y=c..d, options)
expr: H éxppaon-cuvaptnon.
x=a.b | To diotnpa yro ™ perafint x.
Hapauszpor:
y=c..d | To dibotnpa yia n petafint y.
options: | Ot ka1 otnVv gvtoln plot.
Hoxéro: plots

Hopaosrypa: 10-12

B0 dOCOVUE TIG YPOUPIKEG TOPACTACELS OVO GLVOPTAGEOV 7OV Ppiokoviol Gg
TAEYLEVT LOPON x’ +y2 =1 kon x° +y4 = y2 -X.

Avon:

Evepyomolovpe to maxéto plots.

>with( plots ):

Xpnoomotovpe TV evtol implicitplot oto ddotnua [-1..1] yio to X Ko 10
y.

>implicitplot (x*"2+y"2=1,x=-1..1,y=-1.. 1,scaling=
constrained );
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XpNoonolovpe v eviodr] implicitplot oto dwotnpa [-1.3,0.3] ywo To X Kot
o [-1.2,1.2] ywwt0 Y.

>implicitplot (x"2+y"4=y"2-x,x=-1.3..0.3,y=-1.2..
1.2,scaling=constrained );

EIFRE MR R RNV AT RN (U

b3

10.7 I'pagw Ilopastacn Hapaperpikov EGioc@oemv

T'a va oynuoticovpe T YpoeIKn TopAcTOcT TUPAUETPIKOV EICDOGEDV TNG LOPPNS

{x=f(t)

,t €la,b], 6o ypnowomomcovpe TV gvioln plot og e&ng:

y=g()
Heprypopiy: I'pagixiy llapdocrocny mopapusTpikij 6ovapTyoy.
T'eviknj cvvraén: plot( [f(V),g(1) ,t=a..b |, mapduscTpor )
Hoapauczpor: 0,11 kou 6NV gvroAn plot

Mapdderypa: 10-13
No yivet 1 ypopiky mwopdotacn NG KOumoAng mov  opiletar  amd
x=t>—t
3,z‘e[—2, 2].
y=2t—t

Avon:

H evtoln Plot givau:



214 Ewayoyn oto Maple

>plot([t"2-t,2*t-t"3,t=-2..2] ,thickness=3);
4_

Hapddevypa: 10-14

Na yivel n ypagikn TapdotacT Tng KoUmToAng mov opiletan

x =sin3¢t
oo ) ,t€[0,2r].
y=sin4t

Adon:
H evtoln plot yuo Tig mapapetpikés elomoelg eivat:

>plot([sin(3*t),sin(4*t),t=0..2*Pi],title= "x=sin3t,
y=sin4dt" ,thickness=3);

w=gindt, y=sindt
14

a5 s

14

Av 0élovpe vo @aivetor peyoADTEPO SACTNUO OTOVG GEOVEG, TOTE UTOPOVUE VvV
TPocBEécovpe TO €VPOG LEGH GTO OTOL0 PETAPAAAETOL TO X KOL TO Y.

>plot([sin(3*t),sin(4*t),t=0..2*Pi],x=-2..2,y=-2..2);
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[

10.8 TIpagowq Ilopdotaon Xvvaptinone o Ilolkég
YOVTETOYUEVES

Onwg cidope, n evtodn plot €xel OC TPOETAEYUEVO GUGTNUO GUVIETAYUEVOV TIG
KOPTEGIOVEG GUVTETOYUEVEG. AV gueic Bglnoovue va ypPNCILOTOGOVUE TOAKEG
GUVTETOYLEVEG, WPENEL OTNV  EVIOA plot va 0Oéoovue TV  TAPAUETPO
coords=polar 1 vo YPNOLLOTOMGOVUE TNV €VIOA] polarplot TOv TOKETOL
plots.

. Anuiovpyei T ypoagiKy TopacTACH HIAS EKPPACHG-
Hepiypagi: nu af)g;o'z 1 ypoiKi ll” 1 HioG EKQPpacs
PTHONS GE TOAKES COVTETAPUEVEG.
T'eviky ovvraln: polarplot( expr, angle=range )

expr H e&lowon exppacpévn wg mpog ™ yovia.
Hapauszpor:

angle | To gbpog draxduavong g yoviag.

Ioxéro: plots

Hapéaoésrypa: 10-15

Na oyedaotei o kOkhog pe eicwon »=1.
Avon:

Evepyomotlovpe to makéto plots.
>withs (plots) :

>polarplot (1, theta=0..2*Pi );
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Moapdoerypa: 10-16

210 mopddeypo avutd Bo dovUE KATOEG YPOUPIKEG TOPOUCTAGEL; GUVAPTCEWDY TOV
dtvovton og TOMKEG GUVTETOYUEVEG.

Avon:

Evepyomolovpe 1o makéto plots.

>with (plots) :

* H ypagin mapdotoaon tov kapdoedode » =1+ cosd eivo:
>polarplot (l+cos(theta), theta=-Pi..Pi,scaling=

constrained, thickness=3);

* H ypagwn mapdotoon 7 =sin 36 eivau:

>polarplot(sin(3*theta), theta=-Pi..Pi, scaling=
constrained, thickness=3 );
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* H ypagwn mapdotoaon tng oncipag » = 6 eivar:

>polarplot (theta, theta=0..8*Pi, thickness=3);

10.9 I'pagikég lHapaotdoeis Bacsikov Zynpatov oto Erinedo

v Topdypo@o avt 0o TapovGIAGOVLE TIG EVTOAES EKEIVEG TTOV LAG ETITPETOVY VO,

KOTOOKELAGOVUE TO PaciKOTEPO GYNUATO 6TO €mimedo. [ T yprHon ovTdV TOV

evtol®V glvar amapaitnto vo evepyomomBolv ta mokéto plots kot plottools.

TTopakdto eaivetal moleg eVTOAEG evepYOTOlel KOBEVO Ao TO TAKETA OVTA.

>with(plots);

[animateanimate3dinimatecuryarrowchangecoordsomplexploecomplexplot3d

conformgktonformal3dontourplotontourplot3doordplatcoordplot3d
cylinderplodensityplotlisplaydisplay3dfieldplatfieldplot3dgradplat
gradplot3ggraphplot3dmplicitploimplicitplot3dnequalinteractivdistcontplo
listcontplot3distdensityplplistplotlistplot3dloglogplologplotmatrixplot
odeplotparetqplotcomparpointplogpointplot3dpolarplatpolygonplot
polygonplot3golyhedra_supportaablyhedraploteplotrootlocussemilogplot
setoptionssetoptions3gpacecurvaparsematrixplagphereplotsurfdatgtextplot
textplot3dtubeplo}

>with (plottools);
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[arc arrow circle cong cuboid curve cutin cutout cylinderdisk dodecahedron
ellipse ellipticArchemispherghexahedrophomothetyhyperbolgicosahedroyline,
octahedrompieslicepoint polygoyprojectrectanglereflect rotate scale
semitorussphere stellate tetrahedrontorus transformtranslatevrml)

[Mopatifevtor akolovOwG oL EVTIOAEG LE TIG OTOlEG UTOPOVV VO GYNUATIGTOVV To

Baocwodtepa oynuate. o va eppavicBovv oty 086vn ta oyfuota avtd, omd T
oTLyun mov Ba to opicovpe, amatteital n ypNon g evioAng display.

YXHMA ENTOAH
KYKAOX circle(c, r, options);
EAAEIYH ellipse(c, a, b, options);
YIIEPBOAH hyperbola(c, a, b, r, options);
TETPAI'QNO Rectangle([x1, yl1], [x2, y2], options)
AIXKOX disk(/x, y], r, options)
TO=E0O arc(c, r, a..b, options)
BEAOX arrow(base, dir, wb, wh, hh, sh)
YHMEIA point(a, options)
I'PAMMH line(a, b, options)

Iivarag 17. Booixa Zynuozo oto Eninedo.
Hapadeypa: 10-17
Noa oyedlaotel kKoK oG pe kévipo oto onpueio (0,0) ko axtiva to 1.5.
Avon:

>with(plottools) :with(plots):
>cir:=circle([0,0],1.5,color=green):

display(cir,scaling=CONSTRAINED,view=[-2..2,-2..2],
title="KUxrAog pe kévipo 10 (0,0)");
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Kikhog pe kévpo 1o ([0,0)
PR

Hapaosypa: 10-18

No oyedaotel Eédheryn pe kévrpo 1o onueio (0,0), peydro d&ova to 2 Kot piKpod
a&ova to 1.

Avon:

>with(plottools) :with(plots):
>elli:=ellipse([0,0],2,1,color=green):

>display(elli, scaling=CONSTRAINED,view=[-2..2,-2..2],
title="EAAe(yn pe xévipo 10 (0,0)");

Ehhenpn pe kévipo 1o 0,0)

N

Av 0&wovue n é\hewyn vo gival YPOUUOOKIAGUEVT, TOTE YPNOCLLOTOIOVUE TNV
napapetpo filled=true.
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>with(plottools) :with(plots):
>elli:=ellipse([0,0],2,1,color=blue,filled=true):

>display(elli, scaling=CONSTRAINED,view=[-2..2,-2..2],
title="EAAeLyn pe xévipo 10 (0,0)");

LAcmpn pe xtvrpo vo (0.0)
>

Hapaosypa: 10-19

Na oyxedraotei n vrepPorn pe kévipo 1o (0,0) ko peydro aéova 1,2.

Adon:

>with(plottools) :with(plots):

Opifovpe g hyp v vrepPoin pe kévrpo to (0,0) Ko peydro d&ova to 1,2.
>hyp:=hyperbola([0,0], 1,2, -2..2):

Zntape vo epeoviotel n vrepPoin divovrog emmAéov kol £vav TITAO GTI YPOOIKN
oVt TOPACTUCT).

>display (hyp, scaling=CONSTRAINED,view=[-3..3,-3..3],
title="YnepfoAn ue xévipo 1o (0,0)");

Ymepfont pe kévpo 1o (00)
3
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HMapdoevypa: 10-20

Noa oyedootel TeTpdymvo pe Kato aplotepn yovia oto onueio (0,1) kot mave de&id
10 (2,4).

Avon:

>with(plottools) :with(plots):
> display (rectangle([0,1], [2,4], color=blue));

Hopdaostypa: 10-21

Noa oyediaotel KukAKAOC diokog pe KEvipo to onpeio (1,1) Tov emmédov, axtiva 5, kot
YPDOLOTOG KOKKIVOL.

Adon:

>with (plottools) :with(plots) :
>display(disk([1,1]1,5,color=red)):;

Hopaderypa: 10-22
Noa oyedtactel éva 100 e KEvTpo kbKAov to onueio (0,0), aktiva Tov KOKAOL ion pe

/4
1, apyun yovia E KoL TEMKN 277 .
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Adon:

>with(plottools) :with(plots):
>display(arc([0,0], 1, Pi/2..2*Pi));

Hopaderypa: 10-23

Na oyedwotel Bérog ypopatog mpdotvov pe apyn to onueio (0,0) ko wépag to
onpueto (10,10), mayog ypapung 0.2 kot yopoaktnprotikd tépotog 0.4 ko 0.2 .

Adon:

>with(plottools) :with(plots):
>display(arrow([0,0],[10,10],0.2,0.4,0.1,color=green)) ;

e

Mapddevypa: 10-24

Na oyedwaotel ypouun pe apyn to onueio (0,1) kot wépog 1o onueio (2,3), xpd®UATOG
KOKKIVOU.

Avon:

>with(plots) :with(plottools):
>display(line([0,1], [2,3], color=red));

3
245
2
1.5

1I T T T
0 o5 1 14

rad
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10.10 Kivnon

H kivnon eivar o axolovbio amd ewcoveg or  omoieg epeaviloviar dadoyikd oty
006vn Tov vtoloyiotr. Kivobpeveg eikdveg 6to Maple pmopodpie va d1povpycouvpe
LE TNV EVTOAN animate Tov moKETov plots.

Heprypagn: Anuiovpysi pra Kivobusvy sikéva
I'evikn sbvradn: animate(plotcommand, plotargs, t=a..b, options)
plotcommand H evtoin Yo ™y omoio 0o
dnuovpynoovue Kivnon.
plotargs Ot TapAUETPOL TNG TOPATAVED EVTOAAC.
Hapdperpor: t=a..b To £6poc Tc Kivonc.
[ — Ap1Buog TOV £SOV,
options (Tpoemidoyn givor:25)
background— H EUKOVOL 0V Bpioketot
0T0 (QOVTO.
Hoxéro: plots

Hapaosypa: 10-25

210 Topdoelyua avtd B OMLIOVPYNGOLLE L0, KIVOOLEVT] EIKOVE, TOL Ba amoTteAeital
amd TN YPOQIKN TopdoTacTt TOv GuvNTévoL TV omoio Bo dtatpéyel £va, onueio.
Eniong Ba dovpe v axorovbio sikdévev and v omoia dnuiovpyeitol 1 Kivovuevn
ewova, .

Adon:

Evepyomorobpe to maxéro plots.

>with(plots):

Xpnoyorolovue TV EVIOA animate ue plotcommand tnv eviol) plot

>animate (plot, [[[x,cos(x)]],style=point, symbolsize=30,col
or=black], x=0..4*Pi, background=plot (cos(x),x=0..4*Pi),

R
AVARV/

0ooo
NaOD

-0,
-0
-
-,

OokND
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TI'a va dobue to 8 frames,

YPTOULOTO0VHE TNV eVTOA] display.

>display (%) ;
w = 0.

Eoim e h T
Q
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Hoapadeypa: 10-25

-
iy
N

vy
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10 Tapdderypo ovtd Ba dnuiovpyncovpe Evay KokAo pe ké€vtpo to (0,0) otov omoio
Oa petafdrietor  axtiva Tov oo -2..2.

Adon:

Evepyomowodpe to maxéto plots.

>with(plots) :

Xp1OYLOTOI0VUE TNV EVTIOAN animate pe
plotcommand v evioAn implicitplot.
>animate (implicitplot, [x"2+y"2=a"2

, X==2.

2, y=-2..2]

,a=—-2..2);
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Hapaostypa: 10-26

210 mopddetypo ovtd o dnuiovpynoovue o KvoOuevn €Kova oty omoio Oa
gueoaviletol n ypaeikn mopaoTact TOL GUVILLTOVOL KOl TNG TUPAYMYOL TOV, KoOdg
Kol M epamtopuévn o€ kae onueio amd 0 Emg 2.

Avon:
Evepyomolovpe to maxéto plots.

>restart: with(plots):

OpiCovpe ™ ovvaptnon f(x)=cos(x).

>f := x -> cos(x):

Opiovpe TV cuvaptnon g Tpdg mapaydyov g f(x).

>df:= x -> D(f) (x):

Q¢ pl opiCovpe va givor n kivodpevn gwcdva g f(x) kabdg v Suatpéyet éva
onpeio g

>pl:= animate (plot, [[[x,f(x)]], style= point,

symbolsize= 15, color=black],x=0..2*Pi,view=-2..2,
background=plot (f (x),x=0..2*Pi,color=red), frames=80)

Q¢ p2 opilovpe va gival n KivoOpEVT EIKOVA TG EPanTopevns gvubeiog oe kdBe onueio
me f(x

>p2 := animate( df (x0) * (x-x0)+£f (x0), x=0..2*Pi, x0=
0..2*Pi ,color=black, frames=80) :

Q¢ p3 opilovpe va givar n Kvoduevn gkdva g mopaydyov g f(x)

>p3 := animate( [x*x0/(2*Pi),df (x*x0/(2*P1i)),
x=0..2*Pi],x0=0..2*Pi, color=blue, frames=80) :

EpgpaviCoope kot Tig Tpelg KIvoOUEVES EIKOVEG GLYYPOVAC.
>display(pl,p2,p3):

¥ = 418388







Kepaiaro 11

AVpPEVEG AGKIGELG OTIG
2vovaptnoes prog Metafintig

210 KEQAAALO aVTO B0l YPNOLOTOU|COVLE TIG EVTOAEG TTOL €ldalE PEYPL TOPA, VIO VO
ADGOVUE KATOLES YOPOKTNPIOTIKEG AGKNGELS OTIG GUVOPTNGELS WO UETABANTAG.

Aoknon: 11-1

Na Bpefodv Ta kowé onpeia Tov kokAov x° + ¥y =1 ko g evbeiag x+2y =1 xat
va Tapactafodv 61o 1610 choTUe aovay.

Avon:

Opilovpe wg eql kot eq2 Tig dvo e&loMdoELS.

>eql:=x"2+y"2=1;

eql :=x2+y2:1
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>eqg2:=xt+t2*y=1;
eq2 =x+2y=1

Bpiockovpe ta onueio Topung tovg Abvovtog 1o cHGTNHN TOV dV0 e£ICMGEMV KOt TIG
Aboelg Tic ovopdlovpe sol.

>sol:=[solve({eql,eq2}, {x,y})];
-3 4
sol.—ii{x—l,y—O}, {x-s,y—s}}

Opilovpe ta onueio og pts.
>pts:=seq(eval ([x,y],pt),pt=sol);

34
pis =101 3.5

doptdvovpe 10 ToKETO plots.
>with(plots):

Opilovpe oc pl TIc YpoQIKEG TOPACTACELS TV 000 €loMOE®V OV &ivol Gg
TEMAEYUEV LOPPT.

>pl:=implicitplot({eql,eqg2},x ==-2 .. 2,y =-2..2,
scaling=constrained ) :

Opilovpe ®g p2 T YPOPIKN OVOTOPAGTACT] TOV GNUEIDV TOUNG TOVG.

>p2:=plot ([pts],style=point,color=black, symbol=circle,
symbolsize=30 ):

Me v evtoAn] display mapovctdlovpe 610 1010 cvoTNUe aEOVOV TIS YPUPLKEG
nmopactdoelg pl kot ta onueio Toung Toug p2.

>display ([pl,p2]):;
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Aoknon: 11-2

Noa mapactadel ypapikd n ovykion e cuvaptnong f(x) =sin(x) kabbgto x —>1.
Adon:

Xpnoonowdvtag Ty evioAn 1imit Bpiokovpe:

>limit (sin(x),x=1);

sin( 1)

>evalf (%) ;

0.8414709848
®a TOPAGTICOVLE YPAPIKA TN cuvaptnon f kot onueio kovtd 6to 6p1o.
>with(plots) :
Opilovpe tn cuvaptnon f.
>f := x -> sin(x) ;
OpiCovpe to onueio x0.
>x0 := 1;
x0:=1
Opilovue wg pl t ypaikn topdotacn g f.
>pl:=plot( £(x), x = 0..2,color=blue)
fi=x—>sin(x)
Opilovpe ®g p2 ta €vBOYPOUUO TUNUHOTO 7OV OElYVOUV TIC GUVIETAYUEVEC TOV
onueiov (xo,f(xo)).

>p2:=plot( {[[x0,0],[x0,£(x0)]11,[[0,£(x0)], [x0,£(x0)]11},
x = 0..2, linestyle=3,thickness = 2):

Opilovpue g p3 onueia Tov cLyKAivovy 61O (xo, f (xo)) and oploTeEP.

>p3:= plot([[ x0 - 1/n, £(x0 - 1/n)] $n=1..30]1, x = 0..2,
style=point, symbol=circle, color = red):

OpiCovpue w¢ p4 onueio Tov cuykiivovy 6to (xo, f (xo)) and deid.

> pd:=plot([[ =x0+1/n, f(x0 + 1/n)] $n=1..30]1,x = 0..2,
style=point, symbol=circle, color = green):
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Me v gvtoln display gpeavilovpe OAES TIC YPOEIKEG TOPACTAGELS Mali.
>display( pl,p2,p3,p4);

1
0.8
0.6

0.4]

02

U™ 02 04 0B 08 1 1214 16 18 2

Acknon:11-3

Na e€etacbei wg mpog ™ cvvéyen 1 cuvaptnon f(x) = &(x)
Adon:

Opiovpe ™ cvvépon f.

>fi=x->sin(x)/x;

/=

®a ovoalnTHoOLLE To ONUEIN ACVVEYELNG TN GLVAPTNONG, OV VTLAPYOLY. AVTO UTopel
va emitevydei gvkola pe T ypnon g eviodn discont, 1 omoia Ppickel Ta onpeio
OGUVEYEWOS OGS TTPOLYLOTIKTG GLVAPTNOTNG.

Cevikn ovvroén: discont(f(x),x)
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>discont (£ (x),x);
{0}

Ipdypatt, 6nwg NTOV AvapevoueEVo 1 VIO emoTpEépel TNV TR 0, a@ov avtd gival
T0 onpeio acvvéyelng ( dev opiletal n cvuvaptnon oto 0).

>plot (£(x),x);

2yedtdlovtag T YPAPIK) TOPACTOCT TNG CLVAPTNONG, TOPATNPOVUE OTL 1 EIKOVOL
KOVTG 6TO UNOEV Elval TAPATACVITIKY Y10 TI) GLUVEYELD TNG GLVAPTNOTG.

210 mopddelypo ovtd UTOpovUE Vo Apovpe TV acvvéxew g f, ov opicovue
/() =tim £ (x).
> limit (f (x),x=0);
1
"Etot, pmopotpe va opifovpe ) cvveyn enéktaocn g cuvaptnong f, n cvuvdptnon g.
> g:=piecewise (x=0,1,f(x));
1 x=0

=4 sin(x
& )E) otherwise
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Aoknon: 11-4
2 av x<-1
Na e€etacbei g mpog T cvvéyewn 1 cuvdptnon f(x)=4 1 av x<2 .
2 av x>2
Avon:
Opilovpe ) ovvaptnon f.

>f:= piecewise( x<=-1, -2, x<2,1, x>2, 2 );

-2 x<-1
f=41 x<2
2 2<x

H ypagwm ¢ mapdotaon sival:

>plot (f(x),x);

2

Av g€etdoovpe tn ocuvaptnon f ©g TPOg TN GLUVEXELN YPTCILOTOIDVTOG TNV EVIOAN
discont, 0ev £€ovUE KOMOLO OMOTEAECUN, MOTOCO ONO TN YPOPIKY] TAPACTACT
PAémovpe ta dpoto acvvéyeto g f.

>discont (f (x),X);
Error, (in discont) cannot determine discontinuities

To yeyovog 0Tl T0 TPOHYPAp OV EMOTPEPEL ONUElN AoLVEYELNG, dE onuaivel OTL M
ouvaptnorn &ivol KOl GUVEYNG, UTOPOVUE VO YPNOLLOTOICOVUE TNV EVIOAN
fdiscont, n onoia tpoonadei va Ppet onpuela acvvéyelog apOuntikd.

I'evikin cvvragn: Sfdiscont(f(x),x)

'Etot pe v evtodn £discont oto dSwdotpa [-3,3] Bpiokovpe:



Kepdhato 11° —Aocknoelg otig Zuvaptioelg pog MetofAntig 233

> fdiscont (f(x),x=-3..3);
[-1.0002372528699 .. -0.99969064171854, 1.9996883520076 .. 2.0002348816205 ]

Av Bélovpe T YpOIK) TapdoTacn tng cvvdptnong f, onv omoia va eaivovtot to
onueio aovvéyelog, TOTE OTNV EVTIOAN plot ¥PNGIUOTOODUE TNV  TOPAUETPO
discont=true.

>plot(f(x),x,discont=true);

A0 & 6 4 2 3 F 8 8 m

Aoknon: 11-5
No géetachel av n cvovaptnon f(x) = ‘x - xz‘ Tapovctdlel TomKd 0KPOTUTO GTO
dtdotnuo [—2,2].
Avon:
Opilovpe ) cvvaptnon.
> f:=unapply(abs (x-x"2),x);
fi=x—|=x+x*
Bpickovpe v mpmn Topdywyo.
>diff (f(x),x);
abs(1, —x +x%) (=1 +2x)
OpiCovpue ™ cvvaptnon g 1™ mapaydyov.
>df:= unapply (%, x);
df =x— abs(1, —x +x?) (=1 +2 x)

Kpiowa onueia Oa givar exeiva mov undevifovv v mpdTn Tapdymyo Kot eKeivo oTa
omoia dgv opileTol N TPOTN TAPAYWOYOG,.
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Avvovpe v g&lowon:
>solve (df (x)=0,x);

1

2

AV HETATPEYOLLE TN GUVAPTNOT TNG TPATNG TAPAYDYOV GE TOAVKAUST CLVAPTNON,
totE PAémovie OTL vty Oev opileTan oto Xx=0 Ko x=1.

> convert (df (x) ,plecewise);

-1+2x x<0
undefined x=0

1-2x x<1
undefined x=1
-1+2x I<x

1
Apa, kpiowa onpeia elval to x= > 0,1.

= Oa ePapUOGOLIE TO KPITHPLO TNG SEVTEPNG TOPAYDYOV, Y10 VO TPOGIIOPICOVLE TO

. , , 1
€100¢G TOL THUVOL UKPATATOV GTO 3

H 6gvtepn mapdymyog g f sivat:

>diff (df (x),x);
signum( 1, —x + x?) (=1 + 2 x) + 2 abs(1, =x + x?)

Opilovpe pe d2f v cuvaptnon g 6eVTEPUC TAPAYDYO
>d2f:= unapply (%, x);
d2f = x — signum( 1, —x + x*) (=1 + 2 x) + 2 abs( 1, —x + x%)
7 ”n 1 7
Hym f (5) elvat:
>d2f(1/2);
-2

7 7 " 1 7, 1 7 7 7 4 7

ITapatnpovue 6t f 5 <0. Apa ct0 5 £€YOVUE TOTIKO PEYIOTO KOL 1 LEYIOTT] TIUN|

sivat:
>f(1/2);
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1

4

* [ vo wpocdiopicovpe o €id0g TV aKPOTAT®V GTO, oNpeio Tov dev opileTon N
TapAy®yos, PpicKovpe 10 TPOGNUO NG TPMTNG TOPAYMDYOL OpLoTEPE Kot de&1d
a6 avtd. Etot

>df(0.1);
0.8

>df (-0.1);
-1.2

Apa, oto x=0 &yovue Tomkd EAAYIGTO, OO KoL 6TO X=1.

Eniong, axpotata €govpe Kol 6To AKPA TOV SL0GTHLOTOC, GTO. OTTOi0 EYOVUE UEYIOTA.
Ag dovpe Todpa T Ypaeikn topdctacn g f.

>plot(f(x),x=-2..2);

To Maple pog Tapéyetl T SLVATOTNTO VO, TPOGOOPIGOVIE TO HEYIGTO 1| TO EAAYIGTO
pag Ekepoaong kotevdeiay, pe Tig eviodégminimize, maximize.

Bpiockel To amoloto uéyioTo 1 EAGYIGTO HIOS EKPPACHG-

Heprypopij: GVVAPTN GG

e A minimize(expr, optl, opt2, ..., optn)
eviky abvraln:
1 1 maximize(expr, optl, opt2, ..., optn)

AlyePpikn £EKQPOGT) TNG OTOL0G

expr ) ; Yy
avalnTovLE TO HEYIOTO 1) EAGYLOTO.

x=min..max | AdoTnpa yio o X.
Hapauezpor:

y=min..max | Al@oTnpo Yo 10 'y.

Emotpépel T B€on tov akpototov false 1

location= true (mposmihoyn false).
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> minimize (f(x),x=-2..2,location=true);

0, {[{x=0},0] [{x=1}0]}

>maximize (f(x),x=-2..2,location=true);

6, {[{x=-2},6]}

Av 0élovpe va YP1OULOTOUGOVUE TIS EVIOAES OVTEG Y10 TOV TPOGOIOPIGUO TOTIK®DV
0KPOTUTOV, AmO TN YPAPIKY Topdotacn Ppiokovpe éva ddoTnpo 6to 0omoio
Bpioketon t0 ToMKO axpdtato. Edd PAémovue Ot PBpioketar ommv meproyn [0,1],
OmOTE:

> maximize (f (x),x=0..1,location=true);

1 1.1
# i r=ghg)

Aoknon: 11-6
Noa oyedidoete kot vo vroAoyicete 10 guPaddv Tov ywpiov Tov mepucheietal and Tig
f(x)=2—-x" xau f(x)=—x.
Adon:
Opilovpe ™ cvvaptnon f kot g.
>f:=x->2-x"2;
f=x—>2-x’

>gi=x->-X%X;

g=x—>—x
Ot ovvoptoelg oVTéG TEUVOVTOL OTO onueio Tov £YOVUE TETUNUEVEC OVTEG OV
2
, . , =2-x
TPOKVTTOVV OO T1 AVOT| TOL GUGTHLOTOG .
y=-x

>solve (f (x)=g(x),Xx);

-1,2
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Ag 6ovLE TOPA TN YPOPIKT] TOPAGTOCT T®V VO GUVOPTHCEDV.

>plot ({f(x),g(x)},x=-1.5..2.5,labels=[x,y], title=" f (x)
= 2-x"2, g(x) = -x");

1{x) =22, glz)=-=

2
To epPadov mov mepkieietan glvan ico pe I( f(x)- g(x))dx. Apa:

-1

>int (£(x)-g(x),x=-1..2);

Aoknon: 11-7

Noa Bpebei 1o molvdvopo tov Taylor devtépov Paduod pe ké€vipo t0 X, =7 g

ocvvaptnong f(x) = xsin(x) kot vo yivel pio eKTiunomn Tov ceIANOTOC.

Avon:
Eivar yvootd 611 o moAvdvopo 1o Taylor divetan amd ) oyéon :
' ()
P, ()= f(x)+ f (x,)(x—x,) +%(x —X,) +ot f—('xo)(x —-Xx,)" pe vwodrouro
! n!

PG

i ) e £= () € ().
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Opilovpe ) cvvaptnon:
>fi:=x->x*sin (x);
f:=x—> xsin(x)
H ocvvépton mg npdnc mapaydyov givat:
>df:=D(f);
df = x — sin(x) + x cos(x)
H ovvaptnon g devtepng mapaydyov givat:
>ddf:=D(df) ;
ddf .= x — 2 cos(x) —x sin(x)

To molvdvopo taylor dgvtepng TaENG e KEVIPO TO T glvat:
>pol:=f(Pi)+df (Pi) * (x— Pi)+(ddf(Pi)/2)* (x-Pi)"2;

pol =—n(x—7)—(x—n)°
To Maple eival gpodlacpévo pe v eviod taylor, m omoio €MOTPEPEL TO
TOAVMVVO.
Ba MOGOVE TNV TOPOTAVE® GOKNGN YPNCLOTOIDOVTOS TNV EVIOAN taylor.
To avantuypo tov taylor 3™ tdéng pe kévipo to T eivat:

>taylor (f(x),x=Pi, 3);
—n(x-n)—(x—n)*+O((x—1))

O dpoc O mov mapovoidletal givar 10 VITOAOUTO. MTOPOVUE VO TO OPOLPEGOVIE
YPNOULOTOLDVTOC TNV EVIOA) convert.

>pol:=convert (%,polynom) ;

pol =—n(x—n)—(x—n)

H ypapiki mopdotacn Tov TOALD®VOUOL KOl TNG GLUVAPTNOTNG OTO 1010 GLOTNUA
a&ovov divetar og eENg:

>plot ([f(x),pol]l,x=0..2%Pi);
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X
,,1//2_\5\ 4

Aoknon:11-8

3

Atveton 1 kapmoAn f(x) = % + l Noa vroroyiobei To pnKog g HETAEL X =2 Kot
X

x=4.
Avon:
Ag Oopicovpe OTL TO  pPNKOG NG KOUTOANG

L =J.:\/1+(f’(x))2dx

Opilovpe tn cvvaptnon.
>fi=x->x"3/12+1/x%;
I 5 1

f:=x—)ﬁx <

H ypagn ¢ mapdotaon sivot:

>plot(f(x),x=0..4,y=0..30);

otvetal

omd

m

oyxéon
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10

To pnkog tvar:
>int (sgrt (1+(diff(f(x),x))"2),x=2..4);
59

12

Aoknon 11-9

Noa PBpebei 0 yeopetpikdg TOTOC TV ONUEIOV TOV EMTESOL YO TO. OO LGYVEL:
z—1

Re( j =0

z+1
Adon:

Opilovue Tov apBunT Kot TV TOPOVOUAGTH TOV KAGGUATOG TOL omtoiov Bélovpe To
TPOYLOATIKO LEPOG.
>z1l:i=x+ty*I.-I;
>z2:=x+y*I+1;
zl =x+yl-1
z2=x+yIl+1

YmoloyiCovpe to KAAGHLO.
>evalc(zl/z2);
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() =Dy (0=-DG+D_ xy Y,
2, .2 2, .2 2, .2 2, .2
(x+1)y+y" (x+1)y+y (x+1)y+y (x+1)y+y
®étovpe 0TLTO X, Y givon mpaypotikoi aptBpoi.
>assume (x,real) ;assume (y, real);

To mpaypatikd pépog tov KAdopatog etvat:
>Re(zl/z2);

X~ 4 x4yt — e

x4+ 2 x~+ 1+ p~?

O yeopetpkodc TOMOG TV oNUEi®mV gival £vag KOKAOG Tov omoimv Ba dnpovpycovue
pe TV evtoAn implicit plot

>with( plots ):

implicitplot (Re(z1/z2)=0,x=-3..3,y=-3..3);

1.2
h--I

42 48 06 -04 /D_;/ 02

— F-0.2







Kepaiaro 12

Aoyiopog Zuvaptioe@v
IHoAlov Metapintov

210 kePdroo ovtd Ba dodue mdg pmopovue vo ypnoiponomoovpe to Maple ot
peAéTn cuvaptioe®my TOAADV petofAntadv. Ovclaotikd, o emekteivovpe To OCA
avapépnkav oto kepdiato 10 vy TIC ocvuvaptioelg uwog petoPAntig. Oa
aoyoAnOovUE HE OCULVOPTHCEIS TPOYUATIKOV TIUOV Kol 0d ETIKEVIPOCOVUE TO
EVOLLPEPOV LOG OE OLVOPTNOELS OVO KOl TPIOV TPAYHOTIK®V UETAPANTOV. O
Eexvnoovpe kal €00 Sivovtag TOV TPOTO OPICUOD CVTMOV TV GLVAPTHCE®V Kal O
ocuvveyioovpe pe ™ Bepelmddn évvola tov opiov. Zvveyilovtag, o TapPOVGIAGOLLE T
LEPIKN TTAPAY®YO Kot TNV TOAAMTATY OAOKANp®ON . Xt0 TéAOC, Ba dodpe Mg pe T
ypnon tov Maple umopovue vo, €OovUE EMOMTEIN YPNCILOTOLDOVING TIS YPOPIKES
napaotioelg. KAgivovtog 1o kepdlato avtod, 6Tig AVUEVES AOKNGEIS Oo S0VUE OPKETEG
EPUPHOYES TOV TOPATAV®D EVVOLDV, OTMG TOV VTOAOYIGUO gUPadov, OYKOL K.4.
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12.1 Opwopdg Xovvaptnong.

O oplopdg GLUVAPTNONG TOAADY UETARANTOV YIvVETAL UE AVALOYO TPOTO OTWC KOl OTIG
ocvovaptioelg uog petafinthig. Opilovpe éva dvopo ywo ™ ovvdptnon (tnv
eEaptnpévn peTafAntn) Kat ¥pnoYLOTolovLE To cOUPOAO : =1 TV unapply.

IHeprypaopn: Opiopdc cuvaptnong ToAAGV petapintov f (xlyxz, ven xn)

I A ‘Ovopo ovvaptnong:=
vkl eovralny:
(nerafinl, perafintn,...)->T0M0G

Hoapaocypa: 12.1
Noa opiobei n cuvaptnon f(x, y) =sin(x)cos(y) xat vo Bpebel n T g ot0

-3

Avon:
>f:=(x,y)->sin(x) *cos (y);

f=(x,y) > sin(x) cos(y)
KoAdvtag m cuvéptnon pe to é6vopa f Ba £yovpe:

>f(Pi,Pi/2);

Hapddoerypa: 12.2
No opodei 1 oovapmnon f(x,v,z)=x"+ > +2z° «at vo Ppebei n Ty g oto
(1,0,2).
Avon:
>fi=(x,y,2)->xX 2+y"2+2°2;
f=(xyz)>x>+y +2*

>£(1,0,2);
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5
|
210 TopadEly ot TOV 0KoAOVOOVY ¥PNGUOTOIOVUE TNV EVTOAY unapply.
I'evikn cvvroaén: unapply (tdmog, ustafintijl, ustafinrij2,...)
Hapéaosrypo: 12.3
Na optobein f(x,y)=x>+ y* kot va Ppedei ) iy g o0 (2,2).
Avon:
>f:= unapply (x"2+y"2,x,Vy);
f=(x,y) > x> +)?
>£(2,2);
8
0

INa tov opiopd moAOKAMING GLVAPTNONG UTOPOVUE KOl €0M VO, YPTGLLOTOUGOVE
TNV EVIOAM) plecewise.

Heprypopij: Opicer pia Ilolvkiaony eovapTyon.

Ovoua cvvaptyeng:=piecewise(covlnxn 1, tomos 1,

HETLE | GRS ovvOijrn2, Tomog2)

Hapéaosrypo: 12.4

) 1-x*-y> av x* +y° <1 ) )
Na opiefein f(x,y)= , va Bpebel n i mg o (2,2) ko
0 av x*+y*>1
VoL YIVEL 1] YPOQIKT TNG TOPAcTOOT).
Avon:
Opilovpe 1t dikhadn cvvaptnon f.
>f:=(x,y) —>pliecewise (x"2+y"2<1,1-x"2-y"2, x"2+y"2>=1,0);

£i=(x,y) > piecewise(x> +y* < 1, 1 —=x* =12, 1 <x* + )% 0)
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H tiun ¢ oto onueio (2,2) sivo:
>f(2,2);
0
Mo ™ ypogwn ¢ mapdotacn Oo ypnoyLoTOGoVUE TNV €vIoA] plot3d, v
omoio kot Bo avaADGOVE [LE AETTOUEPELEG GTO EMOUEVO KEPAALO.

>plot3d(f(x,Vy),x=-2..2,y==-2..2);

12.2 Oprwo

lNa tov vmoloyiopud tv opiwv 6T GLVOPTNCEL, TOAMGOV ueTafintov Oa
YPNOLLOTOM|GOVE TNV €vTOA] limit, Omwg v eldape oTNV TEPIMTWON NG LG
petofAnTtg, kabmg Kol yvootd BempnTikd amoteAéopate yioo Oplo Pocikmv
GLVOPTNOEMV Kal TPAEEWDY PETAED Opilmv.

Heprypopiy: Yroloyiler To Opio uias éxppaoic.
T'evikn ovvraln: limit(f(x,y),{ x=a, y=b})
f: H ovvéptnon g omoiog avalntodpe to dpio.
Hapaustpor:
(a,b): | To onpeio mov avalnrodue to 6p10.

Hapddevypa: 12..5

Na vroloyiotei o 6pto  lim (3)62 +5y° ) .
(x,y)—>(1,0)

Avon:
Opilovpe tn cvvaptnon f.
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>fi=(x,y)—>3*x"245*y"2;
f:=(x,y)—>3)c2+5y2

>1limit (f(x,y),{x=1,y=0});

Hapaoerypa: 12-6

. . . . X+y
Na g&etaotei av vdpyet to 6po  lim .
(x)=(00) x — y

Avon:
OpiCovpe apykd m cvvaptnon f(x,y) = x—_l—_y .
>fi=(x,y) > (x-y) / (xty) ;

f N>

. + - . .
Zntédvtag o 6po  lim Y 10 Maple pog amavtd 6Tt ovtd dev VIAPYEL.
(x:2)2(0.0) x — y

>1limit (£ (x,y), {x=0,y=0});
undefined

Mpaypot, av (ntioovpe ta 800  Swdoywkd — Opio ling(ling f(x, y)) ,
x—=0 \ y—

lim(lim f(x, y)) , Ba dovue 611 awTd dev givan ioa.

y—>0 \ x>0

>limit (limit (f(x,y),x=0),y=0);

-1
>1limit (limit (f(x,vy),y=0),x=0);
1
Eivar yvooto 611 10 0plo lim f (x, y) eqv vmapyel eivar aveEdptnTo TG

(x,)>(x0.%)

Kkoatevbuvong (x,y) = (x,,¥,) . Av Bpodue pa koredbovon  (x,y) = (x,,¥,) Kot T0
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oplo e€aptdtor amd avtr, cvumepoivovpe 0Tt T0 Oplo dev vrapyel. 'Etol, ov €dd
Bswproovpe v katevBovvon (x,mx) — (0,0), Exovpe:

>eval (£ (x,y),y=m*x) ;

X—mx
X+mx
>gsimplify (%),
—1+m
1+ m

BA\émovpe, Aowmov 611 10 Opro e€aptdton amd To m, dnAadn and v katevbvvon.
Apa, To dp1o dev vIApPYEL.

12.3 Mepwn Hopdaymyog

Onwc yvopilovpe, pepikég mopdywyol eivar ekeivec mov TAipvOLLE OTOV GE O
GLVAPTNOT TOADV PETUPANTOV Kpatdue otabepég OAeg TIC aveEdptnreg LETAPANTEG
extOG amd ekeiv) oG mpog TNV omoia mapaywyilovpe. Exoviag avtd v’ oy pog Kot
v o yvoot) eviodn diff g mapaydyov pog petafintrg, 0o eEetdoovpe Tic
UEPIKEC TTOPAYDYOVG GLUVAPTIHCEDYV TOAADY LETAPANTDV.

IMopakdto Ba dovpe TOG GLVTAGGOVTAL Ol EVIOALS Y10 TOV DTOAOYIGUO TOV UEPIKDV
TOPAYDYOV HOG cuvapTnong 600 petafAntdv. O TpOTOG 0VTOG EVKOAN YEVIKEVETOL
KOl Y10, GUVOPTHOEIS TEPIGGOTEPOV LUETAPANTDV.

Heprypopiy: Yroloyilelr Tnyy moapdywyo puiag Exkppacng.
Tevikcn ocvvraln: diff(expr,x )
expr | Hmpog mapaydyion Ekepoon.
Hapaperpor: X H petapint) o¢ mpoc tv omoia yiveton n
TOPAYDYLOT).
. i
Expression Pallette Az’

Hapdaosypa: 12-7

Noa vToAoY16TOOV 01 PEPIKES TTaPAymYOL HEXPL KOl SELTEPAG TAENG TNG GLVAPTNONG
fy)=x"+y*.

Avon
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>fi=(x,y)->x"2+ty"2;

f=0,y)>x>+)°

O1 g, @ sivat:
ox Oy
>diff(f(x,vy),x);
2x
>diff (£(x,y),vy);
2y
2 2
O %, % glvat:
ox” Oy
>diff(f(x,y),x$2);
2
>diff (f(x,y),v$2);
2
2
H pewe mapdymyog devtépag taéng etvau:
ox0
>diff(£(x,v),%x,¥)7
0

HMopaosypa: 12-8

Noa vroloyisBodv or pepkég mopdymyol JevTépag TAENG TNG OCLVAPTNONG
fl,y)=e™.

Adon

Opilovpe tn cuvaptnon f.

> f:=unapply (exp (x*log(y)),x,¥);

x In(y
f3: (x’y)_>e( n(y))
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Edd ,av 0éhovpe va €xovpe 10 pabnuatikd cLUPOAICUO TNG EVIOANG, YPAPOVLE TO
TPMTO Ypaupe keporaio. Etol, pmopodue va EYOvE TO OTOTEAEGUATO

>Diff (f(x,y),x)=diff (£(x,y),x);

6 x1 x 1
a(e( n(y))):ln(y) e( n(y))
>Diff(f(x,y),y)=diff(£(x,y),vy)’
(x1In(y))
Q{eumwbzxe g
Oy y
>Diff <f <Xr y) r Xy y):dlff (f (XI Y) r Xy y) ;
(xIn(y)) (x1In(y))
0 () _ 8 s L In(y)xe i
0y Ox y y
>Diff (£ (x, Y) r Y x)=diff (£ (%, _Y) rYr x);
(xIn(y)) (xIn(y))
o (e(xln(y))): e N In(y)xe !
Ox Oy y y
>Diff (f(x,y),x,x)=diff (f(x,y),x,x);
O* (i) (x In())
— (e )=In(y)’e
Oox

>Diff (£(x,y),y,y)=diff(£(x,y),v,VY)7

1 1
o C ln(y))) _x e . x2 )
2 - 2 2
dy y y
[
opdoerypa: 12-9
2 2
, , , . X -y
No vToAoYIGTOVV Ol PEPIKEG Tapdy®yol Tng cuvaptnong f(x,y) = - Ko Vo

X+
0pLoTOVV MG GLVAPTNON.
Avon

Av ypnowyomomcovpe v gvioh] D (mov &idape oto kediaio 9), éyovue v
TOPAYMOYO LG GUVAPTNONG SOCUEVT] KOL QLT OC GUVEAPTNOT).
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> fi=(x,y) —>x*y* (x"2-y"2) / (x"2+y"2);
22
xy (> =y7)
S=y) > —— =
X" +y
H ovvéptnon g tpdng mopaydyov o¢ mpog x eivat:
>fx:=D[1] (f);
y(x*=yh) 22Xy 22Xy (¥ -))
2.2 vt 2. 27 2
X +y X“+y (x2+y2)

fo=(xy) =

H ocvvépton g tpdNg mapay®yov o¢ Tpog y eivat:
>fy:=D[2] ()
2.2 2 202 .2
X -yT)  2xyt 2xy (X0 -)y7)
fj/ 3:(359)’)_) 2 ) T 2
X" +y X" +y (x2+y2)

H cvuvéptnon g LEIKTAE TApaydYOL ¢ TPOC X,y Elval;

> fxy:=D[1,2] (f);

fy=(x,y) >
x2_y2 2x2 _2X2(X2—y2)_ 2y2 _2y2(x2_y2)+8x2y2(x2_y2)
X2+2+X2+2 2 22 X2+y2 2 22 2 23
Y Yo () (x* +3%) (x* +5%)

"Etol, pmopolpe vo vToAoyicovpe TNV TN HoG LEPIKNG TOPAYDYOV GE £VO. OTUETD,
yio wapaderypo oto (1,2).

>fx(1,2);

12.4 KoatgvOvovopevn Ilapaymyog

Me v evtoA] DirectionalDiff pmopovpe vo vmoAoyicovue TNV

Katevbovopevn mapdywyo Kotd po katebbvvon o€ éva onueio, M omoia

vrevBopitovpe o opiletan (D, f), =(Vf), -u Omov u n xotevbvovon ka Fy 10
0 0

onueio.
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Heprypopij: Yroloyilel Ty karevQovouevy mapdywyo.
T'evikn ocvvraln: DirectionalDiff(f, v, ¢)
f H ocvvéptnon.
Hopaperpor: v H xarevbuvon.
c O1 cuvTeETAYIEVEG.
Haxéro: VectorCalculus

Hoapaderypa: 12-10
No Bpebei 1 katevBovopevn mopdymyog g cuvapmong f(x, y)=1-x>—y* omv
katevBuvon (u,v) ko oto onueio (1,1).
Avon:
>with (VectorCalculus) :
>fi=(x,y)—>1-x"2-y"2;
f:=(x,y) > VectorCalculus:-"+  VectorCalculus:-'+ (1, VectorCalculus:-"-(x*)),

VectorCalculus:-*-(y*))
>DirectionalDiff (f(x,vy),<u,v>, [x,v]);

2xu-2yv
u-+v
YroAoyilovue v kotgvBouvopevn topdywyo oto onpeio (1,1).
>eval (5, {x=1,y=1});
—2u-2v

u? +?

To {1010 omotéAecpo  pmopovHe  vo  EYOLUE  HE TNV EVIOM
DirectionalDerivative 10OV TOKETOL EVIOADV

Student [MultivariateCalculus].
>with (Student [MultivariateCalculus]) :

>DirectionalDerivative (f (x,vy), [x,vy]=[1,11, [u,Vv]);
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—2u-2v
u“+v
Av mpocBécovpe Kol TNV TOPAUETPO output=plot, UTOPOVUE VO EYOVUE TO

akolovbo oynua 6mov eaivetar Khion tng epamtopévng oto onueio (1,1) katd v
katevBuvon (0,1).

>DirectionalDerivative (f (x,vy), [x,vy]=[1,11, [0,17,
output=plot) ;

12.5 IoAhamin) Oloxkpmon

I'o tov vroAoyiopd TV TOALATAGDY OAOKANPOUAT®OV XPNOLUOTOOVUE TNV  EVIOAN
int, mov &idape oTic cvvapmoelg wog petapinme. Etol, éva dumhd olokAnpopa
UTOPOVLLE VO TO LITOAOYicoVpE EPapUOfovTag d1adoyKd SVO POPES TNV EVIOAN int.

. b d
Heprypapi: L [L S (x, y)dyldx

Tevikny Xvvraln: int(int(f(x,y), y=c..d), x=a..b)

f(x,y) | Hmpog ohokAnpwon cuvaptnon.

Hopauezpor: X a,b dKpa OLOKANPOGNG Y10 TO X.

y c,d dxpa oOAoKAPOONG Y10 TO Y.
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Hapéaosypa: 12-11

1 e2
Noa vToA0Y16TEL TO SUTAG OAOKAAP®LLQL .[o I lxey dxdy .

Adon:
>int (int (x*exp(y),x=-1..2),y=0..1);
3.3
272°

Kot edd pmopovue vo, kGvovue ¥pnon Tov KEQaAiov ypAUUOTOC TG EVIOANC, BOTE
Vo £YOVLLE TO OMOTEAEGLOL:

>Int (Int (x*exp(y),x=-1..2),y=0..1)= int (int( x*exp(y), x=-
1..2),y=0..1);

1 2

3 3
jfxeydxdy:—zntze

0*-1

Hapdaosypa: 12-12

Me 10 1010 oKemTIKO, OMANON YPNOLOTOIDVTOG TNV EVIOA int, UmTOpPOVUE VA
VTOAOYIGOVE KOl TPUTAG OAOKATPOLUOTAL.

210 KePAAO0 TOV aoKNoe®mV Ba dovue O1BPOPEC TEPIMTMGELS Y0 TOV VITOAOYIGUO
TOALOTAGDV OAOKANPOUAT®V Kot B0 VTEVOVHIGOVE TAOG UTOPOVILE VO VTOAOYICOV|LE
T AKPO, OAOKANPWOTNG OE SLAPOPES TEPITTACELS,

Hapdaosypa: 12-13
162 02
Noa vToA0Y16TEL TO TPUTAO OAOKApOLLOL .[o .[1 J. 1xyzdxdydz .

Adon:

>Int (Int (Int(x*y*z,x=-1..2),y=1..2),2z=0..1)=

int (int (int (x*y*z,x=-1..2),y=1..2),z=0..1);
1 2 2

fjjxyzdxddeZZ

0%1%-1



Kepaioro 13

I'paewkég Hapaotaocsig 6to
Xopo

210 KeQAAOO 0vTO 00 TOPOVGLAGOVUE TOV TPOTO LE TOV ONMOI®V UTOPOVUE VO
dNUoVPYNCOVUE YPUPIKEG TTOPAOTAGES 0TV Y®po. Emiong Ba mapovoidcovpe ta
Baoukd evtoAég o TV dnuovpyio TV PacIK®V oYNUATOV TOL YWOPOL OTT®G ivol 1
o@aipa, 0 KOPOC, 0 KOVOG, 0 KOAVIPOC Kol 0 TOPOG

13.1 I'pagwn Hopastacn Xovaptnong Avo Metafintov

H evtol plot3D divel TN YpoeIKy TOPAGTOCT) UG GUVAPTNOTG dVO UETAPANTOV
670 YOPo. Ot TapdUeTPOL, OTOS PAIVOVTOL KOl GTOV TALPOKATM TivaKa, eivol avaloyeg
UE QVTEG TNG EVTIOAM] plot.
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2yeo1ddel Ty ypoPIKy TapacTICH HIOS GOVAPTHGHS OVO

Heprypapii: HETAPINTAY 6T0 YDpo.
plot3d( f(x,y), x=xmin..xmax, y=ymin..ymax, wapausTpor)
f(x,p) H ocvvaptnon dvo petafAintov.
T'evikn Xvvraln:
xmin..xmax | To didotnpa 6Tov aEova TV X.
ymin..ymax | To didotnpa otov dEova tav y.
Hoapéapetpog Emioyéc
Opilel 10 100G TV AEOVDV.
axes= Avvaréc iuéc: BOXED, NORMAL, FRAME, and NONE.

Ipoemidoyn: NONE.

labels=[x,y,z]

Opilel Tig eTiKETEC GTOVG AEOVEG,

Opilel ¢ Ba givor n empavelo mov Ba oyedlooTel.

Avvatég TIUEG:! POINT, HIDDEN, PATCH,

style= WIREFRAME, CONTOUR, PATCHNOGRID,
PATCHCONTOUR, or LINE.
Ipoemitoyn: PATCH
Opilet to €ld0¢ TV GUVTETAYUEVOV.
coords=

Tlpoemiloyn: KapTEGLOVEG.

title=

Opilel to TiTAO NG YPUPIKNG TapdoTtacns. Av Bélovue o
TiThOC Vo KataAapuPavel meplocdTePEG amd o YPAUUES,
oV apyn kae ypoapung TPETEL VO EIGAYOVUE TOLG
YOPOKTNPES \n.

tickmarks=[1,n,m]

Opilel v apiBunon otovg d&oveg (ot Twég Ln,m mpémet

va glvar aképatot aplopot).

Hivaxag 18. Hopouétpwv e plot3d
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Mapaderypo: 13-1
No yivet M ypagua mapdotaon g cvvdpmong f(x,y)=sin(x)cos(4y) yu
xe[-2,2], ye[-2.2].
Avon:
>f:=(x,y)->sin(x) *cos (4*y);
f=(x,y)—>sin(x) cos(4y)

®a ypnoponomcovpe €i00¢ 0EOVmY boxed kot O dOGOVIE TITAO KOl ETIKETEG GTOVG
a&oveg. 'Etot:

>plot3d(f(x,y),x=0..4,y=0..4,axes=boxed,title="sin (x)cos (
4y) ", labels=[nA&tog, p&Bog, Gloc]) ;

sin(x)cos(4y)

Av tOpo aALdEov e TNV TOPAUETPO style, TOTE N emEaveln Do givat:

>plot3d(f(x,y),x=-2..2,y=-2..2,axes=boxed,
title="sin(x)cos (4y)", labels=[nA&tog, B&Bog,tloc],style=PA
TCHNOGRID) ;
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sin{x)cos{dy)

Av tdpo oAAGEovpe TNV Tapdpetpo style=11ine kot Oécovue v apibunon ctovg
a&oveg ava dvo , TOTE 1| emeaveln o eivat:
>plot3d(f(x,y),x=-2..2,y=-2..2,axes=frame, title=

"sin (x)cos (4y)", labels=[nA&ToCg, B&bog, Uloc],style=1line,
ticmarks=[2,2,21);

sinf{x)cos{dy)
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Mapapetpog Emloyég

ambientlight=[r,g,b] Opilel o Tepdedv Ypduo. .

Opilel Tov eAdyioto GLVOAIKS 0pBUd TV onueiny

numpoints=n nov Oa ypnoomomn oy and v evtor plot3d.

orientation=[theta,phi] Opilet t1g Yovieg Oéaomng.

Hivaxag 19. Iopouétpwv e plot3d
Mapdderypa: 13-2

Na yivet n ypagwn mapdotacn e ovvdpmons f(x,»)=100-x*—y* 7y
xe[-2,2], ye[-2.2].

Avon:

"o va dnpovpyicovpe Ty empdvela f(x,y) =100 —x> — y*, O ¥p1CULOTOI|GOVLLE
Tovg ovvnbelg dEovec (axes=NORMAL). H andypwon ¢ emeaveioag v opilovpe
o€ avoroyio kokKivov Tpactvov kot pumie pe 0.5,0.5,1. EmimAéov ot dEoveg Oa givor
og Khipoka 10,10,10 kon o1 yovieg omd v onoia PAEmovpe TNV emeaveln opiletar mg
20,100 o¢ poipec. 'Etol, €xovpe:

>plot3d(100-x"2-y"2,x=-2..2,y=-2..2,axes=NORMAL,
labels=[x,y,z],ambientlight=[0.5,0.5,1],tickmarks=[10,10,
10],orientation=[20,100]);

Edm mpémer va. avapepbel 0t1 mapéyetar 1 duvatdtta va aAralovpe T yovia mo
apeco. Kpatdviog 1o 0aplotepd TANKTPO TOL TOVTIKIOD TAVEO OTN  YPOPIKY
TOPAGTAOT KOl LETOKIVAOVTAG TO TOVTIKL 0AAALEL 1| Yovia.
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Mapapetpog

Emloyég

font=[family, style, size]

Opilet to €100¢ TNG YPOLUATOGELPAS Y10 TO KEIUEVO.

Avvatég Tiuég yia v mapauetpo family : TIMES,
COURIER, HELVETICA, SYMBOL.

labeldirections=[x,y,z]

Opiletl v katevBuvon g eTIKETOG.

Ipoeritoyn: HORIZONTAL.

labelfont= Opiletl TV YPOUUOTOCELPE TG ETIKETAG.
titlefont= Opilel v ypopupotooelpd Tov TitAov.
axesfont= Opilel o €100¢ TNG YPOUUATOGEPAC GTOVG AEOVEC.

Hivaxag 20. Ilopauetpor g plot3d (I pauuatooeipég)

13.2 I'pa@un Hopdotacn Xovvaptnong Herieypnévne Moppic

Otav o cvvdptnon pog oivetor oe memAeyuévn Hopen, TOTE OV UTOPOVUE VO
YPTOUYLOTOGOVE TNV €VIOA] plot3D ywo T Ypoelkn TG mapdotoon (Gueca
TovAdylotov). To Maple pécm Tov mokétov eviod®mv plots upag divel T dvvatdtnta
VO GYNUOTIGOVUE L0 TETOL0, YPAPIKN TopAoTacT U TV evToAn] implicitplot3d.

. Anurovpyei Ty Tpiodidetarn ypapikij TapdcToc.
Heprypaoi: Hpovpy Zgﬂg 1 Ypagixi wap U}
THEVIG CUVAPTN GG
T'svikn ovvraln: implicitplot3d(séicwon, x=a..b, y=c..d, z=p..q, options)
SRS e Ta JSwotiuoto Yoo TG MHETAPANTEG
Hopéuctpor: X,Y,Z.
Options O, 11 kot 6NV €vtoAn plot
Hoxéro: plots

H eviol} implicitplot3d déyetonl ®¢ TAPUUETPOVS TIC TEPIGCOTEPEC OO TIC
TOPAUETPOVS TNG EVTOANG plot3d.

HMapdderypa: 13-3

Noa napoctadel ypopikd 1 enpavei X+ y2 +z2 =1 (ooaipa pe ké€vipo v opyn

Tov 0EOVeV Kot aktiva 1).
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Adon:
>with(plots) :

implicitplot3d( x"2 + y"2 + 272 =1,x=-2..2,y=-2..2,2=-
2..2);

Mapddevypa: 13-4

No tapactadel ypapikd n entpaveia X+ y3 +27+41= (x +y+ 2)3 .
Avon:

>with(plots):

implicitplot3d( x*3 + y*"3 + z"3 + 1 = (x + y + z +
1)"3,%x=-2..2,y=-2..2,2=-2..2);




262 Eicaywyn oto Maple

Hoapaderypa: 13-5

No napactabel ypoeikd 1 empavelo (x — 1)2 + ( v+ 1)2 +2° =4 (cpaipo pe kévipo
to onpeio (1,-1,0) kou axtiva 2).

Adon:

>implicitplot3d( (x-1)"2 + (y+1)"2 + z"2 = 4,x=-1..3,y=-
3..1,z=-2..2,color=red, title="S®AIPA", axes=frame);

13.3 I'pagwkn Hopdotaon HopapeTrpik@dv ESicdocmv

Mo vo oyedidcovpe v ypagiK TOPAGTOOT L0 CLUVAPTNONG 7OV OiveETHl OF
TOPUUETPIKT] LOPPT] YPNCULOTOLOVLE TV eVTOM] plot3d.

>plot3d( [ r*cos(t), r*sin(t), cos(t)*sin(t) 1,
r=0..1, t =0 .. 2*Pi, grid = [10,60],
orientation=[25,25], shading=zhue, lightmodel=light4);
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13.4 IcootoOpikéc Kapmoreg
Heprypapij: 2yeotalel i 1606TaOUIKEG KOUTTUIES HIOG EMIPIVELOG.

contourplot3d( f(x,y), x=xmin..xmax, y=ymin..ymax,

T'evikn ovvraln: TapapsTpor)

S (x, y ) H ovvéptnon 6o petafintav.

Hapaucrpor: . . ,
apopETp Xmin..xmax | To didotno 6Tov AEOVO TOV X.
ymin..ymax | To §14oTnua 6Tov 6EOVO TOV Y.
Ilaxéro: plots

Ot mopdpetpol mov déxeton M evioA] contourplot etvon ideg pe exeiveg mov
déyetarm evioAn plot3d.

Mapdoerypa: 13-6

No 6)ed106T00V 01 1606TadUIKEG KopmdAeg TG cuvaptnong f(x, y) =sin(xy).
Adon:

Ag 60VLLE apPYIKA TNV ETPAVELQ.

>plot3d(sin(x*y),x=-3..3,y=-3..3);

A

4

J

j

Evepyomolovpe 10 maxéto plots Kot KATAGKEVALOVLE TIC 1000TAOUIKEG KAUTOAEC.

>with(plots) :

>contourplot (sin(x*y) ,x=-3..3,y=-3..3);
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>contourplot (sin(x*y) ,x=-3..3,y=-3..3, filled=true);

13.5 EpgaviCovrog ITorriéc I'pagikég Mapaotdoseig
Heprypapij: Eugavide oo ioro Zootnua Aéovav
Tpicoracrara Lyquaza,

I'evikn ocvvraln: display3d(ypagixij mapadocracn)
display3d(ypagikij mapdctacy, options)

Hopauczpor: O mapdpetpor eivon idieg pe awtég Tov plot3d

Hopaderypa: 13-7

Na oxediaetobv 610 1310 choTHa 0Edvav ot (X, y) = x* + y*, x=0, y=0.
Avon:

Evepyomolovpe 1o maxéto eviodmv Plots

> with(plots):

Opiovpe v cvvaptnon

>fi=x"2 + y"2:

Ovopdlovpe og pl v Ypagikn mopdoTtacn TG GLVAPTIONG
>pl:=plot3d(f,x=-2...2, y=-2..2,color=red);
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TI'a va dnuovpynoovpe to emimedo x=0 xkor y=0 ypNOYOTOOVUE TNV EVIOAN
implicitplot. To mpdto eminedo To KaAovUE MG P2 Kol TO dEHTEPO WG P3.
>p2:=implicitplot3d(x=0,x=-3..3,y=-3..3,z=-2..3,color
=green) :
>p3:=implicitplot3d(y=0,x=-3..3,y=-3..3,z=-2..3,color
=blue) :

Me v gviol display gpoavifovpe to 3 oynuota poli.

>display3d ({pl,p2,p3},labels=[x,y,z],axes=NORMAL) ;

13.5 Baowka Xynpota oto Xpo

v moapdypago avthy Bo wapovcidcovpe TIG EVIOAEG EKEIVEG TTOL WOG dlvouy TN
duvatodTNTO VO KOTAGKEVACOVUE To. PactkdTepa amd Ta oynuato 6to yopo. ['a
YPAOM OVTOV TOV EVIOADV gival amapaitnto vo, evepyomonfoldv ta makéto plots
Katplottools.

YXHMA ENTOAH
XDAIPA sphere(c, r, options)
KYBOX cuboid(a, b, options)
KYAINAPOX cylinder(c, r, h, options)
KQNOX cone(c, r, h, options)
TOPOX torus(/x, y, z/, r, R, options)

IHivarxag 21. Boowko Zynuoto oto xawpo
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Hapéaosrypo: 13-8

Noa oyedlactovv:

a. M opaipa pe kévtpo 1o (0,0) kot axtiva 3.

b. 'Evag xoPog pe yovieg ta onpueia (0,0,0) ko (1,1,1).

c. 'Evag xolwvdpoc pe kévrpo g Pacng to (1,1,1) axtive 3 kot vyog 3.
d. "Evag xavog pe kévrpo g Paong to (0,2,-2) axtiva 2 kot Dyog 5.

e. 'Evag topog pe kévipo tov topov to (1,1,1) axtiva 1 kot andotaon 2.
Adon:

Evepyomolovpue to mokéta evioddv plots kot plottools.

> with(plottools) :with(plots):

Opilovpe ) oaipa pe ké€vipo 1o (0,0) Kot axtiva 3 Kot ¥P1CILOTOIOVTOS TV EVIOAN
display {ntépe va eppavicdel otnv 086vn.

>a:=sphere([1,1,1], 3):

display(a,scaling=constrained, style=patch, axes=boxed);

Opilovpe 1OV KOPO KOl Ypnoomoldvtag TV €viod display  {ntaue va
gueavictet oty 006vn.

> b:=cuboid([0,0,0],[1,1,1]):
display(b) ;
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Opilovpe TOV KOAVOPO KOl ¥PNOUOTOIDVTAG TNV €vioA] display (ntaue vo
eppavictet oty 006vn.

>c:=cylinder([1,1,1], 3,3):
display(c);

Opilovpe TOV KOVO KOl XPNOUOTOIMVTOG TN TAAN evtoAr] display {ntdue va
eppaviodet otnv 0B6v.

> d:=cone([0,2,-21,2,5):
display(d);
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Opilovpe tOV TOPO KOL YPNOLUOTOLDVTAG TN €VToA display {nrape va
eppavictet oty 006vn.

>e:=torus([1,1,11, 1, 2):

>display (e, scaling=constrained, axes=boxed)

l
Heprypopi: 2yeoralel éva «cwifvay yopo amo pie moPAUETPIKY
Koumoi.
T'eviky ovvraln: tubeplot (éxppacn)
Hoapauezpor: O mapdapetpot givar 1d1€¢ pe avtég Tov plot3d
Haxéro: plots

®a TOPOLGLACOVLE OPICUEVA TAPASELYLOTO TNG EVTOANG tubeplot.
Apyikd evepyomol0VpE TO TAKETO EVIOAMV plots.
>with(plots) :
> f:=[(x-5*Pi)*sin(x) /3, (x-5%*Pi)*cos(x)/3, (x-5*Pi)*.9,
x=0 .. 5*Pi]:
>tubeplot (£, radius = (x-5*Pi) *.2, tubepoints =30,

style=PATCH, lightmodel=1ight4, shading=zhue, orientation
= [-90,901);
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>with (plots) :

>tubeplot ({[cos(t),sin(t),0],[0,sin(t)-1,cos(t)]},

t=0..2*Pi, radius=1/4,style=patch, lightmodel=1ight4,
shading=zhue) ;

>tubeplot ([3*sin(t),t,3*cos(t)],t=-3*Pi..4*P1,

radius=1.2+sin(t),numpoints=80, lightmodel=1ight4,
shading=zhue) ;
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>tubeplot ({[cos(t),sin(t),0,t=Pi..2*Pi,numpoints=15, radiu
s=0.25*(t-Pi) ], [0,cos(t)-1,sin(t),t=0..2*P1i,
numpoints=45,radius=0.25]}, lightmodel=1ight4,
shading=zhue) ;




Kepaiaro 14

AVNEVEC AGKNGELS OTIS
Xuvaptioes IoAl@v
Metopintov

270 KEPAAN10 aVTO O YPNOYLOTOGOVLE TIG EVTOAEG OV €idOUE PEXPL TOPO Y10, VO
ADGOLE KATOLES YOPOKTNPLOTIKEG LOKTOELS OTIG GLUVOPTNHGELS SVO0 LETAPANTAV .

Aoknon: 14-1

Na opwebei n ovvaptnon f(x, y)=\/y—7 , Kot vo mopaotadel ypagikd to medio
0pIoUOD TNG KOOMG Kot 1) EMPAVELR TOL LT 0pilel GTO YMPO.

Avon:

Opilovpe tn cvvaptnon pe dvopa petafintig f .

>f:=(x,y)->sqrt(y-x"2);

[=06p) >y =
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H cuvéptmon opiletan 6tav y-x° >0.
>solve (y-x72>=0,v) ;
{x* <y}

"Evog 1poémog yio vo TopacTGOVIE TO KOUUATL TOV €MTESOL oL opiletal amd v
TopaTive ovicmon stvat:

>with(plots):
>implicitplot(y=x"2,x=-1..1,y=0..1,filled=true);

1

H ypaown mapdotacn g f eivat:
>plot3d(f(x,y),x=-2..2,y=-2..2,axes=normal) ;
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Aoknon: 14-2
Na Bpedodv, av vapyovy, Ta aKkpdTaTo TS sLVapTNoNG (X, V) =X —3x” + 7.
Avon:
Opilovpe tn cvvaptnon f.
> fi=(x,y) ->x 3-3%x 2+y2;
f=(xy)—=>x=3x"+)°

A

Ymohoyilovpe Ti¢ Topaydyovg TpdTng TAENS 6—()6, y) Ko
X

0
al (x, ), g omoieg T1g cvpPoriCovpe pe dfx, dfy avtictoya.
Y

>dfx:=diff(f(x,y),x);

dfx =3x*—6x
> dfy:dlff (f(x, Y) ’ Y) ;
dfy =2y

0

L 3,)=0
Bpiokovpue ta kpicipa onpeio Advovtog 1o cHotnua

o

—(.X, y) =0

y

>ks:=solve ({dfx=0,dfy=0}, {x,v});
ks ={y=0,x=0},{y=0,x=2}

To mopomdved cvotnua €xel 000 AVCES. ATOHOVOVOULUE TIG AVCELS OUTEC KOl TIG
ovuPorilovpe pe (x1,y1) ko (x2,y2).

>x1l:=rhs(ks[1][2]);

>yl:=rhs(ks[1][1]);

>x2:=rhs (ks[2]1[2]);
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>y2:=rhs(ks[2][1]);

y2:=0
YroAoyilovpue Tig mapaydyovg devTéPag TAENG.
>dfxx:=diff (f(x,y),x$2);

dfxx =6x—-06
>dfyy:=diff (f(x,vy),vyS$2);
dfyy =2
>dfxy:=diff (f(x,Vv),x%,V);
dfxy =0
0’ o’
_{(xoayo) —f(xo’yo)
) ) ox Ox0y
ZymuatiCoope v opilovoa 82f 82f v omoio Kot
—— (X -5 Ko
8x@y( 0> Vo) P (X955)

cvppoiifovpe pe ™ petafintn orizousa.
>orizousa:=dfxx*dfyy-dfxy"2;
orizousa :=12x—12

YmoloyiCovpe v opilovca 6to TpdTo Kpicyo onueio (x1,yl).
>eval (orizousa, {x=x1,y=yl});

-12

2

Apa, 610 Kpioo avtd onpeio Ba Exovpe akpoToto. YmoAoyilovue tnv y (x45%0)
oto (x1,y1).
>eval (dfxx, {x=x1,y=y1l});

-6
H opifovca eivar apvntikn. Apa, oto (x1,y1) éyovue eldyioTo.
Topa vroroyiovpe Tnv opilovca oto devtepo Kpioo onueio (x2,y2)
>eval (orizousa, {x=x2,y=y2});

12
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H opilovca 0 givar Betikn. Apa, 610 onpeio avtd £X0VUE GOYLATIKO oNElo.
Ag dovpe Tdpa T Ypaeikn topdctacn g f.

>plot3d(f(x,y),x=-1..4,y=-3..3, axes=normal,
orientation=[60,70]);

Aocknon: 14-3
No vrmoloyicete TO €mimedo 7OV EEANTETOL GTO YPAPNUO TNG OLVAPTNONG
f(x,y)=x"+y" ot0 onueio (0,1) KoL Vo TAPACTHGETE OVTO YPUPIKE.
Adon:
Opilovpe KatapynVv Tn cLVAPTNON.
>fi=(x,y) —>x"2+y"2;
[=06y) >3+

Bpickovie T1g pepikég mapaydyovs ™G TPogs X Ko y.
>dfx:=(x,y) ->diff (£(x,Vy),x);

dfx =(x,y) — diff(f(x, y), x)
>dfy:=(x,y)->diff (f(x,y),v)’

dfy =(x,y) - diff(f(x, y), y)
I'vopilovpe OTL T0  EQOMTOUEVIKO eMinedo piag ovvapmong f: R> = R 610 onpueio

(x,,¥,) opiletar amod Vv e€icwon
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z= [ (X, 10) + 1 (%95 o )X = %) + £, (%5, Y5 )(¥ = ¥, ) - 'Etor opiCovpe pe tanplane o
EQOTTOUEVIKO eMIMEDO OTMG 0w TO divetar amd Tov THmo g Bewpiag.

>tanplane:=f (x0,y0)+dfx (x0,y0) * (x-x0)+ dfy(x0,y0)* (y-y0);
tanplane :=x0* + y0* + 2 x0 (x —x0) + 2 y0 (y — y0)
AvtikaOiotodue to onpeto (x,,y,)=(0,1)
>tanplane:=eval (tanplane, {x0=0,y0=1});
tanplane :==—1+2y
Yxedialovpe 1o eminedo Kal TN GLVAPTNOTN 61O 1610 GVoTNU AEOVOV.

>plot3d({tanplane, f(x,vy)},x=-3..3,y=-3..3,axes=boxed) ;
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Aoknon: 14-4

Noa vroAoyloTei T0 S1TAO OAOKAN PO ” xydA , émov D givar 1o tpiyevo mov opiletan
D

omd Tig evbeiec y=x+4, y=—x+2 kot y=—%x—4.

Adon

Opilovpe T1¢ €llodoelg mov opifovv v mEployn orlokAnpwong D kol Tig
ovppoArifoupe pe eql, eq2, eq3.

>eql:=y=xt4;

eql =y=x+4
>eql:=y=-x+2;

eq2 =y=—-x+2

>eq3:=y=-(1/3) *x-4;

eq3 =y=——--4

W=

Bpiockovpue ta kovd onueio kot to. ovoudlovue soll, sol2, sol3.
>soll:=solve ({eql,eq2},{x,y});

soll . ={x=-1,y=3}
>so0l2:=solve ({eql,eq3}, {x,v});

sol2 ={x=-6,y=-2}
>sol3:=solve({eg2,eq3}, {x,v¥});

sol3 ={x=9,y=-7}

Eivar amapaitnto va amopovdcovpe povo ta 0egld PEAN TV TOPOTAV® AVGE®MV.
"Eto1, opilovpe Ta onueia topng tv svbeiov pe (x1,y1), (x2,y2), (x3,y3).

>x1l:=rhs(soll[1]);

>yl:=rhs(soll[2]);

>x2:=rhs(so0l2[1]);
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x2:=-6
>vy2:=rhs (s0l2[2]);

y2=-2
>x3:=rhs(s0l3[1]);

x3:=9
>y3:=rhs(so0l3[2]);

y3:=-7

Y1ic petofantég txtl,xt2,txt3 onueidvovpe To onpeio. aVTd, Yol Vo To ELPAVIGOVUE
G1T1 GLVEYELN GTO GYNLLOL.

>with (plots) :
>txtl:=textplot ([xl,vyl,{x1l,v1}]);

txtl :=PLOT(TEXT([-1.,3.],"{-1,3}"))
>txt2:=textplot ([x2,y2, {x2,y2}]);

txt2 :=PLOT(TEXT([-6.,-2.], "{-6,-2}"))
>txt3:=textplot ([x3,vy3, {x3,v3}1);

txt3 :=PLOT(TEXT([9.,-7.1,"{-7,9}"))
Me grd cupporilovpe TN YpopiKn avomnapicTooT] TOV TPLOV EICHCEMV.
>grd:=implicitplot ({eql,eq2,eq3,x=-1},x=-8..10,y=-9..5):

Topa, Bo oxedidcovpe v meployn olokAnpwong D, 1 ormoia gival To Tpiywvo wov
oynuatiferor amd t1g 3 evbeieg.

>display (grd, txtl, txt2, txt3);
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B_

"Etot, ) meproyn ohoxkAnpwong D umopel va ywpiobet og 600 «x-amAdy» Tpiyova.

Dl={(X,y)€R22—6£x£—1,—%x—4£y£x+4}

Dzz{(x,y)ele:—1Sx£9,—%x—4£y£—x+2}

Kot to {ntodpevo ohokAnpopa givat:
-1 px+4 9 p—x+2
” xydA = H xydA + _[ J xydA :L’ Jl o, xydydx + .'.71 J: i, xydydx
D D, D, 3 3
Apa xpNOYLOTOLDVTOG TV EVTOAN int £YOVUE:

>int (int (x*y,y=-(1/3)*x-4..x+4) ,x=-6..-1) +
int (int (x*y,y=-(1/3) *x-4..-x+2) ,x=-1..9);
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